# 国际友谊林的那一抹新绿

在希望的田野上

6月8日,随着来自多米尼加的拉斐 尔·乌塞塔·莫雷尔在农村党支部书记学院 国际友谊林填下最后一锹土,他的濮阳之

"此次研修班为我们提供了一个宝贵 的平台, 在中国学到的经验将为我们国家 农业的发展增添新活力,并进一步巩固多 中两国的农业合作关系。"拉斐尔·乌塞塔· 莫雷尔说。

时间回到9天前,多米尼加粮食安全 与农业可持续发展研修班在濮开班, 拉斐 尔·乌塞塔·莫雷尔和其他 20 名同事开启 了一趟充电之旅。

中国同拉美和加勒比地区友好交往源 远流长,新世纪以来特别是近些年来,中拉 不断书写着命运与共的佳话。

"此次多米尼加农业官员来学院学习 考察,正是中拉携手并肩、合作共赢,为实 施团结工程、发展工程、文明工程、和平工 程、民心工程五大工程,共谋发展振兴、共 建中拉命运共同体的一个缩影。"市委组织 部副部长,农村党支部书记学院党委副书 记、主持日常工作的副院长郭炳申说。

研修班期间,农村党支部书记学院围 绕开展国际农业合作、共同推进农业高质 量发展,通过课堂讲座、交流研讨、现场教 学、参观考察等多种形式,详细介绍了我市 在现代农业可持续发展方面的经验、路径 和方法。拉斐尔·乌塞塔·莫雷尔和同事先 后到濮阳县、清丰县等地,人乡村、进车间、

下地头,体验线上直播,学习农业示范中心 管理、农业园区建设、生态农业、农业可持 续发展等内容。

"丰富精彩的讲座内容,特色鲜明的调 研主题,研修班不仅为我们打开了学习中 国经验的窗口, 也为我们提供了交流互鉴 的机会。"拉斐尔·乌塞塔·莫雷尔说,"作为 一个拥有深厚农业传统的岛国, 多米尼加 共和国将继续致力于推动有利于本国粮食 生产的政策,确保全民公平获取粮食,并将 国际合作视为消除饥饿、巩固国家粮食主 权的关键途径。"

拉斐尔·乌塞塔·莫雷尔的话,引起省 农业农村厅农机农垦中心主任张金龙的共 鸣。"河南是中国重要的农业、粮食大省,近 年来,通过高水平农业对外开放,加强'一 带一路'农业合作,推进农产品进口多元 化,农产品贸易额连续多年位居全国前列。 河南与多米尼加在农业领域互补性强,期 待与多方在加强粮食安全技术交流,推动 智能农业机械合作和促进农产品国际贸易 等方面深化合作。"

"希望此次研修活动能为两国在各自 现代化征程上并肩前行再添动力,能为构 建更加紧密的人类命运共同体再添合力。 同时, 热忱邀请各位朋友有机会再赴中国 之约、濮阳之约。"郭炳申在研修班结业典

国际友谊林里的那一抹新绿正随风摇 曳。⑩ 本报记者 王庆红 通讯员 王利霞

#### 市领导带队督办民生实事代表建议办理工作

本报讯(记者 王庆红 通 讯员武晓璨)6月13日,市 人大常委会党组副书记、副 主任张相坤带队督办民生实 事、代表建议办理工作,并召 开"主任·代表面对面"座谈

张相坤一行先后到濮东 办黄城社区、中原都市花园、 马颊河桥等地,详细了解黄城 社区内涝排水方案、老旧小区 改造提升、积水点改造项目进 展情况。在随后召开的座谈会 上,张相坤听取各承办单位关 于人大代表建议办理及年度 民生实事项目实施情况的汇 报。人大代表围绕城市更新、 城镇燃气安全、方便群众交通 出行、加强危险品运输车辆管 理等方面进行交流发言,提出

张相坤指出,市政府及各 部门高度重视民生实事项目 和代表建议办理工作。今年以 来,各承办单位行动迅速,措 施有力,展现出实干担当的工 作作风。要践行为民宗旨,强 化责任担当,通过解决一个问 题推动解决一类问题,促进政 策机制更加贴近民意、符合民 需。要创新工作方法,提升办 理实效,进一步加强资源统筹 和力量组织,奔着问题去、盯 着问题改,提升办理效率与质 量,把好事实事做到群众心坎 上。要充分发挥人大代表作 用,当好民意收集员和政策 宣传员,最大程度凝聚社会共 识,形成协同推动工作的强大 合力。10

#### 市人大制度理论研究会 研究课题立项评审会召开

本报讯 (记者 王庆红 通 讯员 左小曼) 6月11日,市 人大制度理论研究会 2025 年 度研究课题立项评审会召开。 市人大常委会秘书长、市人大 制度理论研究会会长李剑飞 主持并讲话。

市人大制度理论研究会 启动 2025 年度研究课题立项 工作以来, 共收到 19 篇课题 立项申请书。申报的研究课题 聚焦"两高四着力",围绕全市 中心大局,紧扣人大职责定 位,内容涉及立法、监督、代 表工作、发展全过程人民民主

会上,各位评委对申报课 题提出评审意见建议,并投票 评选出 2025 年度立项课题。 会议要求,要认真梳理。

充分吸纳各位评委提出的意见 建议,及时将评审意见反馈课 题负责人,进一步完善理论研 究;加强对课题进展情况的督 促评估,积极配合有关实地调 研,切实抓好检查指导、结题评 审验收、成果转化运用等工作, 为课题组开展研究提供良好服 务保障。各课题组要紧紧围绕 中心、服务大局,牢牢把握正确 政治方向,坚持不懈加强人大 理论研究,注重成果转化,优化 课题研究思路,努力形成一批 高质量理论研究成果,为濮阳 经济社会发展和民主法治建设 提供理论支撑和决策参考。⑩

#### 濮阳县

#### 以 四堂课"提作风促发展

本报讯 (记者 袁冰洁 君子之德是我们党员干部应 有的精神滋养和文化标识。" "《菜根谭》指出事事要从实 地著脚,这个'实'就是不唯 书、不唯上,就是脚踏实地、 真抓实干"……6月10日,濮 阳县委组织部"三比三 创——崇国学大家学"实践活 动现场中,大家纷纷从自身视 角解读经典内涵,阐释价值追 求,汲取古典智慧,分享感悟

在深入贯彻中央八项规 定精神学习教育中,濮阳县委 组织部以自身建设为突破口、 主抓手,将中华优秀传统文化 融入日常教育、嵌入平常工 作,一手抓德、一手抓才,以虚 赋实,以实促虚,提升党员干 部政治能力,拓宽知识视野, 提高政治修养, 开设四门课 堂,以作风"软实力"助推发展 "硬道理"。

一是"产业课堂"。根据不 同时期重点、不同岗位需求, 采取"请进来"办法,围绕产业 发展、乡村振兴、社会治理等 课题,邀请发改、科技等部门 专题授课, 拓展思维框架,丰 富知识储备。二是"业务讲 堂"。以股室骨干为主体,举 办"政策我来讲"活动,轮流 三是"国学书堂"。开设"崇国 学 大家学"活动,通过国学熏 陶滋养,洞悉修身处世之道、 为官为政之道,培塑纯正敦 厚、情操高尚的个人品质,做 到信念坚、干事实、用权慎、 律己严。四是"实绩会堂"。坚 持量化思维、数据体现,以承 担任务、日常表现等为基底, 开展"我说你评"活动,对年 度工作畅谈思路举措、交流工 作感悟、现场晾晒成果,让业 绩成色、虚实优劣一目了然, 全面展示事争一流、向上向前 的精神气质。(5)

登台,传授业务、交流感悟

#### 讯

●6月4日,我市召开 2025年年中养护工作重点任务 部署会,明确各级公路部门当 前养护重点工作。当前养护工 作重点任务是:严格落实汛期 公路巡查制度,加强预警 "叫应"闭环管理,明确巡查 职责,强化研判处置,健全 路产执法联动机制,利用科 技手段加强监控, 做好防汛 物资储备;依据"评价规程" 和国评要求,协同做好两座 重点桥梁监测评价与整改复 核; 把路面病害处治作为关 键,加大排查治理力度,做好 省级路况检测准备;尽快开展 平交路口隐患治理前期设计, 获批后备案,做好项目招标,加

●6月5日,濮阳至聊城 (豫鲁界)高速公路二标段沥青 路面上面层试验段摊铺顺利开 工。施工过程中,摊铺机、压路 机同时作业,现场人员对原材 料质量、混合料配合比和摊铺

强施工质量管理。⑤ (吴丹)

温度、松铺系数、摊铺厚度、碾 压流程等各环节严格把控,时 刻紧盯摊铺状态,保证摊铺设 备路线、路面碾压状态标准化, 确保施工顺利进行。此次沥青 上面层试验段摊铺验证了前期 施工方案的科学性和可行性, 为后续大面积施工提供了可靠 的施工技术参数支撑与经验借 鉴。①

●为贯彻落实最高人民法 院"执行工作规范提升"三年专 项活动要求,提升执行干警业 务能力与综合素质,近日,市中 级人民法院组织全市法院执行 干警开展"执行比武"大练兵活 动,推动实现以考促学、以学促 干。活动以理论测试的方式进 行,围绕执行工作实务、法律法 规等内容,涵盖送达、网拍、终 本、和解、案款、执行担保、债权 执行等方面知识点,全面检验 了执行干警对法律法规的理解 和运用能力。低

(陈增勋 王博 范玉丰) 

# 濮报融媒记者走乡村看振兴

"三夏"时节,农民分 外忙,甚至有时候连做顿 饭的工夫都没有。可南乐 县谷金楼镇后岳连村 63 岁的村民晁相轻却没有 这样的烦恼。

"看见没有,忙得不 想做饭了,俺就在那里面 的乐享·长者食堂吃饭, 方便、便宜,真不孬!"6月 10日,晁相轻指着家门口 对面的一幢二层建筑笑 呵呵地说。远远望去,只 见"谷金楼镇东北融合治 理区"几个大字在阳光的 照耀下熠熠生辉。

为更好地推进高效 能治理,谷金楼镇按照 "地域相邻、产业相近、民 心相向"原则,将辖区内 23个行政村划分为3个 融合治理区。其中,东北 融合治理区先试先行,承 接镇级便民服务中心下 沉的6大项30小项业

务,以"五星"支部后岳连村党群服务中心为 依托,面向前岳连村、后岳连村、东邵郭村等 8个行政村提供便民服务,着力畅通政务服 务"最后一米"。

里的治理温

阵地建起来了,如何给老百姓提供更贴 心的服务一直是党委政府追求的目标。近年 来,随着青壮劳动力大部分外出务工,留守 老人对养老服务的需求持续增长,如何解决 空巢、独居、失能、高龄等特殊群体的养老和 助餐难题被列入该镇重要的民生工程。

全自动化的炒菜机、营养搭配合理的菜 谱、崭新漂亮的桌椅……走进乐享•长者食 堂,干净整洁的环境让人眼前一亮。该镇聘 请专业餐饮团队负责老年助餐,打造"中央 厨房"式智慧运营中枢,采取"政府助餐+民 政补贴+个人自费"的经营方式,并向谷金楼 集村、前平邑村、后陈家村等助餐点提供送 餐服务,让老年助餐有了"自我造血"功能, 既降低了运营成本,又实现可持续发展。

为激发群众参与度,营造浓厚的共建共 治共享助餐氛围,该镇与开展的"好婆婆好 媳妇""文明家庭"等评选表彰活动有机结 合,将评选结果兑换为"助餐积分卡",群众 可直接到助餐点抵扣餐费,也可以打包菜品 回家兑换实际的餐食服务。同时,镇人大还 将老年助餐服务工作纳入 2025 年度监督计 划,全力保障老年助餐的质量和安全。

饭菜飘香"炒热"民生温度,锅碗瓢盆 "奏响"幸福乐章。老年助餐让越来越多的老 年人在"一餐热饭"中感受到了浓浓关爱,传 递了为老服务的温度,也奏响了惠民生、聚 民心的基层治理"最美和音"。⑩

本报记者 王莹



近年来,南乐县大力发展林果产业,带领农民走上增收致富路。图为6月11日,该县谷金楼镇后岳连村的梨园里,农民 本报记者 王莹 摄



近日,台前县马楼 镇棘针园村600万棒木 耳迎来了采收季。一排 排整齐的菌棒上挂满了 肥厚的木耳,色泽黑亮, 层层叠绕,长势喜人。据 了解,该村的木耳种植 可带动 300 余名群众就 业, 让群众在家门口吃 "。图为日前 农民正在采摘木耳。⑨

本报记者 李世秀 通讯员 张清森 侯婷婷

### 濮阳本次降雨有利于农作物生长

本报讯 (记者 樊欣欣) 6 月 14 日,我市出现阵雨、雷阵雨天气,全市 平均降水量 13.5 毫米,最大降水量 36.4毫米。据市农技专家介绍,这轮降 雨对我市农业生产来说可谓一场"及 时雨",有利于秋作物生长。

根据最新农情调度,截至6月14 日,全市秋作物播种面积已达94.5%, 预计6月底前,我市将完成播种工作。

然而,近期我市平均气温偏高,伴随晴 热高温天气,部分地块出现干旱情况, 对秋作物生长造成一定的不利影响。 而此次这场降雨,不仅缓解了旱情,增 加了土壤墒情,还为秋作物提供了必 要的水分,有利于秋作物健壮生长, 为苗全、苗齐、苗壮打下坚实基础。

春争日、夏争时,适期播种是夏播 作物高产的前提。市现代农业发展中 心农技站站长陈彦伟表示,对于部分 缺乏灌溉条件尚未播种的地块, 要抓 住当前降水的有利时机,尽快抢墒播 种;对于大多数已经出苗的秋作物,加 强苗期的田间管理是当前工作的重 点,要及时查苗补种、移苗补栽,保证 基本苗;对于缺苗严重的地块,可趁墒 及时进行补种或带土移苗补栽,移栽 后要根据土壤墒情浇好定根水。⑩

# 油岡之窗

## 巡检队变身 农机队"

6月11日清晨,中原油田地面工程抢 维修中心濮东注采一工区刘庄巡检班内传 来一则好消息:濮东采油厂寄来了一封感谢 信,表扬该班组在重点井场作业中的出色表 现。技术员张磊兴奋地将信件交到班长孙志 恒手中。面对表扬,孙志恒却笑着表示:"这 封信,也应该属于刘庄的老乡们。"

事情还要追溯到 4 天前。当天,孙志恒 受命带领班组前往濮东采油厂新刘9井场 执行任务时,发现村民刘守田焦急地在田埂 上徘徊求助。原来,正值夏灌高峰,村里的灌 溉水泵却突发故障,导致十几户村民的农田 无法及时灌溉。

"王师傅,把工具箱拿来!"孙志恒果断 决定临时"转行",带领班组技术人员迅速变 身"农机维修队"。有人检查水泵,有人清理

故障设备,司机则协助调整车辆位置。经过 一番紧张抢修,管线终于出水,清澈的水流 喷涌而出,流向干渴的农田。

在完成这场"紧急救援"后,孙志恒一行 才继续赶往井场,最终仍按时完成了新刘9 井的大排量冲洗及刘 20-9 井的洗井替油任 务,有力保障了采油厂的重点生产进度。在 班前会上,孙志恒仍不忘提醒大家:"要感谢 的是老乡们。那天若不是他们主动清腾故障 设备让出通道,我们的设备也根本进不了井 场。"

这一段"助农+抢修"小插曲,不仅展 现了中原油田员工的责任担当和协作精 神,也再次印证了油地和谐共处的温暖力

本报记者 史式灿 通讯员 魏园军 魏丽丽



近期持续高温,面对下属64支作业队、84支作业动力班组超1800名职工奋战在 户外生产一线的实际情况, 中原油田采油气工程服务中心连日来组织人员坚持每日 向一线生产班组运送西瓜、雪糕等消暑物资,助力战高温、保上产。 ⑩

本报记者 史式灿 通讯员 孙博 摄